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e forma una divisione dell'agricoltura; pra-
t icamente però nelle proyincie la pesca è 
abbandonata è non trova tan t i protettori . 

10 credo che essa rappresenti invece uno 
dei problemi più important i dell'economia 
nazionale da mettersi alla stessa stregua, o 
per lo meno subito dopo l 'agricoltura, t a n t o 
che dopo la battaglia del grano, si dovrebbe 
già cominciare a parlare di battaglia della 
pesca... 

MUSSOLINI, presidente del Consiglio dei 
ministri. E del pesce ! ( Viva ilarità). 

CROLLALANZA. Il collega Giarlantini 
osserva giustamente che pochi sono coloro 
i quali sanno che a Roma si mangia il pesce 
d'Amburgo. 

Cerchino quindi l'onorevole ministro e il 
relatore di tener presente questa mia richie-
sta, che risponde ad una necessità, e che do-
vrebbe segnare, nelle rispettive regioni, 
l'inizio effettivo di studi varianti , da marea 
mare, e da zona a zona, e che dovrebbero 
essere trasmessi al Ministero dell'economia 
nazionale, per formare materia di speciale 
legislazione. 

Prego poi l 'onorevole ministro di voler 
chiarire con precisione nel regolamento quelle 
che dovranno essere le attribuzioni delle se-
zioni marit t ime. 

L'aggiunta che ho proposto della parola 
« pesca » può servire anche a dare un'indica-
zione delle funzioni particolari che dovreb-
bero assolvere le sezioni mari t t ime. Io penso 
che esse non debbano occuparsi e preoccu-
parsi dei trasporti , e di quanto può riguardare 
le comunicazioni marit t ime, perchè per le 
stesse ragioni dovrebbero crearsi allora anche 
delle sezioni per le comunicazioni terrestri. 

11 problema dei t rasport i è bene rientri 
nelle sezioni commerciali. 

Le sezioni mari t t ime dovrebbero essen-
zialmente preoccuparsi di s f rut tare il mare, 
in t u t to ciò che può dare e principalmente 
curare gli studi e l 'organizzazione della pesca 
che costituisce lo s f ru t tamento maggiore del 
mare. 

Insisto quindi perchè l'onorevole ministro 
voglia specificare le particolari attribuzioni, 
che devono essere demanda te alle sezioni 
maritt ime. 

P R E S I D E N T E . Se la proposta dell'ono-
revole Crollalanza viene accet ta ta dal Go-
verno, posso metterla ai voti, diversamente 
no, perchè non porta la firma di dieci depu-
tat i . 

MUSSOLINI, presidente del Consiglio dei 
ministri. Il Governo ne terrà conto in sede 
di regolamento. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Crollalanza, 
ritira il suo emendamento in seguito alla 
dichiarazione del Presidente del Consiglio 1 

CROLLALANZA. Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . Il n. 4 resta dunque 

così formula to : « Propongono al Ministero 
dell'economia nazionale le modificazioni o 
gli ada t tament i dei programmi degli ist i tuti 
di is truzione dipendenti dal Ministero me-
desimo in relazione con le condizioni locali 
od esigenze particolari ». 

Metto a par t i to la pr ima par te dell'ar-
ticolo 3 fino al n. 4, nella formula tes té 
le t ta . 

(È approvata). 
Metto a par t i to i numeri 5, 6 e 7. 
(Sono approvati). 
Al n. 8 la Commissione propone la se-

guente formula: « raccolgono ed elaborano i 
dat i e gli elementi di f a t t o relat ivi ai pa t t i 
collettivi di lavoro ». 

BELLUZZO, ministro dell'economia na-
zionale. Il Governo accetta il testo della Com-
missione. 

P R E S I D E N T E . Metto a par t i to il n. 8 
nella formula proposta dalla Commissione. 

(È approvato). 
Al numero 9 è s tato presentato dall 'o-

norevole Josa il seguente emendamento: 
« Sostituire alle parole: provvedono, in 

luogo dell 'Amministrazione provinciale, alle 
nomine dei rappresentant i provinciali nelle 
Commissioni, ecc., le altre provvedono a 
nominare propri rappresentant i nelle Com-
missioni ». 

L'onorevole Josa insiste ? 
JOSA. Vorrei chiedere all'onorevole mi-

nistro se mantiene la promessa f a t t a nel suo 
discorso di includere il presidente della depu-
tazione provinciale come membro di dir i t to 
nelle varie sezioni, e quindi di stabilirei legami 
tra l 'Amministrazione provinciale e il Con-
siglio provinciale dell'economia, legami che 
tendevano appunto a mantenere i miei due 
emendamenti al n. 9 dell'articolo 3 e ai comma 
2° e 3° dell'articolo 18. Se l 'onorevole ministro 
può concedere quello che ha promesso, non 
insisterò nei due emendamenti . 

P R E S I D E N T E . La Commissione ac-
cetta questo emendamen to? 

DE ' STEFANI , relatore. La Commissione 
sarebbe dell 'avviso dell'onorevole Josa; tut-
tavia non dà importanza a questo emenda-
mento, perchè i Consigli provinciali lavore-


